[bookmark: _GoBack]Тренинг «Навыки работы адвоката с заключениями судебно-психологических экспертиз»

    
      Цель тренинга – формирование навыков работы с заключениями судебно-психологических экспертиз, заключениями специалистов-психологов.
     В ходе прохождения тренинга отрабатывается умение грамотно формулировать вопросы судебно-психологических экспертиз, вопросы эксперту и специалисту в суде, обсуждается компетенция СПЭ, методы СПЭ, предлагаются критерии оценки полноты и научной обоснованности выводов экспертов, обсуждаются типичные ошибки при оценке заключений СПЭ и заключений специалиста-психолога. 
     В тренинге используются видеоматериалы реальных следственных действий, по которым проводились СПЭ, реальные заключения СПЭ и специалистов-психологов. Адвокатам предлагается выполнение упражнений на отработку названных навыков, формирование умения интерпретировать и оценивать заключение СПЭ. 


Примерная программа тренинга


10.00 – 11.20 Судебно-психологическая экспертиза как инструмент доказывания. Видео допроса с обсуждением возможностей СПЭ по нему. Презентация. Упражнения.

11.20 – 11.40 Перерыв.

11:40 – 13:00 Алгоритм составления оптимального списка вопросов эксперту-психологу. Презентация.

13.00 – 14.00 Обед.

14.00 – 15.20 Анализ заключений СПЭ и заключений специалиста. Типичные ошибки. Работа в группах.

15.40 – 17.00 Допрос эксперта по представленному заключению. Ролевая игра. Обсуждение результатов, подведение итогов.


Ведущий тренингов: Скабелина Лариса Александровна, канд. психол. н., доц. каф. адвокатуры МГЮА им. О.Е.Кутафина, сертифицированный эксперт по специальностям 20.1 и 20.2  skabelina.larisa@yandex.ru
Максимальное кол-во участников – 25 человек. 
В программе тренинга возможны незначительные изменения.
По данной теме возможна лекция (кол-во слушателей не ограничено).
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